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Перший летальний випадок з ускладненнями COVID-19 

задокументовано в Одесі 23 квітня 2020 р.  

Мета роботи – вивчити морфологічні зміни в бронхо-

легеневій системі пацієнтів, померлих від коронавірусної 

інфекції.  

Рандомно було відібрано 50 випадків померлих пацієнтів  

у період 2019 по 2023 роки з діагностованим COVID-19  

(із загальної кількості загиблих від ускладнень коронавірусної 

хвороби в Одесі та області). За даними катамнезу всі померлі 

мали коморбідну патологію (хронічна ішемічна хвороба серця, 

гіпертонічна хвороба, атеросклероз, ендокринопатії), 

імунодефіцитні стани. Аутопсійний матеріал досліджено за 

допомогою рутинних морфологічних методів.  

За даними різних авторів, ушкодження легень починається 

з дифузного альвеолярного ураження, потім на тлі цитокінового 

шторму відбувається розвиток запальної реакції та коагулопатія, 

формуються деструктивно-продуктивні тромбоваскуліти, 

гострий альвеоліт і вірусно-бактеріальна пневмонія,  

з подальшим фіброзом, вогнищевим аденоматозом і дисплазією 

епітелію [1–3].  

Під час проведення нашого комплексного дослідження  

в легеневій тканині 47 померлих були виявлені: дифузний 

інтерстиціальний запальний інфільтрат, цитопатичне вірусне 

пошкодження альвеолярного епітелію, набряк, гіалінові 

мембрани. Також мікроскопічно виявлені багатоядерні 

симпласти в легеневому епітелії, десквамовані атипові 

альвеолоцити з великими ядрами та включеннями в них  

і цитоплазму, альвеолярні макрофаги, відкладення фібрину, 

виразний набряк. Відзначалися ознаки мікроангіопатій  

в підслизовому шарі бронхів: стази, тромби, периваскулярні 

діапедезні крововиливи та набряк. Відзначалися гіперплазія 

бронхіолярного епітелію з ділянками плоскоклітинної метаплазії 

та дисплазії.  

Виявлені морфологічні зміни в респіраторному тракті  

є наслідком вірусної та лейкоцитарної агресії. Дані зміни лежать 
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в основі подальшого прогресування захворювання та розвитку 

його ускладнень.  
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У сфері біомедичної інженерії концепції, натхненні 

біологією, наразі є рушійною силою в галузях тканинної  

та регенеративної медицини. Вчені, лікарі та інженери 

об’єднують свої зусилля, щоб відтворити складну організацію  

та адаптивні властивості структур, які зустрічаються в природі.  

Цей синергічний підхід веде до розробки інноваційних 

біоматеріалів, які володіють широким спектром функціональних 

можливостей, що робить їх надзвичайно корисними для 

клінічної та терапевтичної практики. 


